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  )تخلفات + طلاب من الخارج  ( قدیمة                      قسم الإدارة التربویة وسیاسات التعلیم        
  ثلاث ساعات: الزمن                                                                   

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :أجب عن الأسئلة التالیة 

                                                                       ع بیــــان الســــبب ـن العبــــارات التالیــــة مـــــل عبــــارة مـــــأمــــام كــــ)  x( لامة ـأو عــــ(   ) لامة ـضــــع عــــ:  الســــؤال الأول
                                          "درجة  25" 

عد اتجاه الإدارة العلمیة اتجاها وسطا یحقق التوازن بین النواحى الأنسانیة والنواحى المادیة فى العمل  - 1 ُ   ی

 . تهتم إدارة المنظمات التعلیمیة بالمشكلات الراهنة فقط  - 2

 . قسم كل من بلیك وموتون أنماط القیادة إلى خمسة أنماط  - 3

 . العملیات فى أى نظام مجموعة العناصر المترابطة التى یستخدمها النظام فى تفاعلاتهیقصد ب - 4

 . تمثل عملیة اتخاذ القرار لب وجوهر العمل الإدارى - 5

  "درجة  25"                            :                                 أكمل ما یاتى :  السؤال الثانى
 ............ى أنهاعلتعرف الإدارة المدرسیة   - 1

 .......، ....... ،........،........ مهام المجلس الأعلى لتعلیم الكبار ومحو الأمیة من   - 2

 ........ ، .......  یوجد مصدران لتمویل التعلیم فى مصر   - 3

 ....... القائم على  ........ لاستخدامها اسلوب ........ تسمى القیادة الدیمقراطیة بالقیادة    - 4

5 -   ُ عرف على أنه ..........  عرف التخطیط على أنه ی ُ  ......... أما التنظیم فی

 "درجة  25"                       علل لما یأتى                                        :  السؤال الثالث

ُطلق على اتجاه العلاقات الأنسانیة فى الإدارة المدخل الأبوى -1  . ی

 .ى وصلاحیته من العوامل الهامة المؤثرة على الإدارة المدرسیةتُعد سعة المبنى المدرس -2

رغم زیادة المیزانیة المخصصة للتعلیم فى مصر إلا أن الخدمات التعلیمیة مازالت تعانى الكثیر من جوانب  -3
 . القصور

 . لایسلك قادة المؤسسات التعلیمیة نمطا واحداً فى الإدارة -4

 . لأحیان وسیلة اتصال أكثر فاعلیة من غیرها من الوسائل المكتوبةتُعد المقابلات الشفهیة فى كثیر من ا -5

  "درجة  25"                      أجب عن أثنین فقط مما یلى                          :  السؤال الرابع
 .الإدارة التعلیمیة علم وفن ومهنة فى آن واحد  -1

 .سات التربویة ومدیرى المدارس بها السمات والخصائص التى یجب أن تتوافر لدى قادة المؤس  -2

 . أهداف واتجاهات عملیة الاتصال فى المجال التربوى -3

 . الخطوات التى یمكن اتباعها للوصول إلى قرار تربوى سلیم  -4

  



أمام كل عبارة من العبارات التالیة مـع )  x( أو علامة (   ) ضع علامة :  اجابة السؤال الأول
  بیان السبب 

عــد اتجــ -1 ُ  ى العمــل ـى الأنســانیة والنــواحى المادیــة فـــدارة العلمیــة اتجاهــا وســطا یحقــق التــوازن بــین النواحــاه الإـی
)X     ( لأن الأتجاه السلوكى فى الإدارة هو الذى یحقق ذلك.  

لأن أدارة المنظمـــــات التعلیمیـــــة تهــــــتم )   X(تهـــــتم إدارة المنظمـــــات التعلیمیــــــة بالمشـــــكلات الراهنـــــة فقــــــط   -2
 .نة وكذلك المستقبلیة حیث تحاول التنبؤ بها والاستعداد لها بالطرق العلمیة المطابقة بالمشكلات الراه

حیــث قســم بلیــك وموتــون أنمــاط القیــادة (   )   قســم كــل مــن بلیــك وموتــون أنمــاط القیــادة إلــى خمســة أنمــاط  -3
والقیـادة المتوازنـة وقیـادة  إلى خمسـة أنمـاط هـى القیـادة التسـیبیة والقیـادة السـلطویة والقیـادة السـارة أو المریحـة

 . الفریق

لأن )  X( یقصد بالعملیات فى أى نظـام مجموعـة العناصـر المترابطـة التـى یسـتخدمها النظـام فـى تفاعلاتـه -4
 .هذا تعریف المدخلات ولیس العملیات 

نقطــة البــدء التــى تبــدأ منهــا كافــة لأنهــا تمثــل (    )   تمثــل عملیــة اتخــاذ القــرار لــب وجــوهر العمــل الإدارى  -5
 .الإجراءات والنشطة الإداریة 

                     :                                        أكمل ما یاتى :  السؤال الثانىأجابة  
جهود إداریـة وفنیـة یقـوم بهـا مـدیر المدرسـة ومعـاونوه وفـق تنظـیم معـین  تعرف الإدارة المدرسیة على أنها  -1

 فیه تنسیق الإمكانات المادیة والبشریة المتاحة لتحقیق أهداف مرسومة تخدم المدرسة والبیئة یتم

وضع الخطط المرجعیـة لمحـو الأمیـة ، تحدیـد كـل من مهام المجلس الأعلى لتعلیم الكبار ومحو الأمیة    -2
 .مرحلة وأهدافها ، حصر الأمیین وتصنیفهم ، تحدید أوقات الدراسة 

  .الدولة ، القطاع الخاص ویل التعلیم فى مصر  یوجد مصدران لتم -3

اشـــباع اســـلوب القـــائم علـــى   التحفیـــز الایجـــابىلاســـتخدامها  الایجابیـــةتســـمى القیـــادة الدیمقراطیـــة بالقیـــادة  -4
 .  الحاجات النفسیة والاجتماعیة للعاملین

عرف التخطیط على أنه    -5 ُ أمـا  مرسـومة رسم الخطوط العریضة لما یجـب عملـه مـن أجـل تحقیـق أهـداف ی
عرف على أنه   ُ                                              .تحدید من سیقوم بماذا وأین ومتى وكیف التنظیم فی

                       علل لما یأتى                                        :  السؤال الثالث اجابة  

ُطلـــق علــــى اتجــــاه العلاقـــات الأنســــانیة فــــى  -1 لأن الإدارى یحــــرص علـــى التفاعــــل مــــع  الإدارة المـــدخل الأبــــوىی
العــاملین داخـــل وخـــارج المؤسســة ومشـــاركتهم فـــى المناســبات الاجتماعیـــة المختلفـــة ومــن خـــلال ذلـــك یكتشـــف 

 . أسالیب تمكنه من التأثیر علیهم والتى غالباً ما تكون عن طریق الاقناع والاقتناع 

مـــة المــؤثرة علـــى الإدارة المدرســیة لأن المبنـــى الـــذى مـــن العوامــل الها تُعــد ســـعة المبنــى المدرســـى وصــلاحیته -2
تُراعـى فیــه الشــروط والمواصــفات العلمیــة والتربویــة یســهم بالضـرورة فــى تنظــیم بعــض جوانــب العمــل بالمدرســة 

 .فى سهولة ویسر 



الكثیـر مـن جوانـب ت تعـانى رغم زیادة المیزانیـة المخصصـة للتعلـیم فـى مصـر إلا أن الخـدمات التعلیمیـة مازالـ -3
القصــور لأن هــذة المیزانیــة لاتــزال ضــئیلة مقارنــة بمیزانیــة الدولــة كمــا أن معظــم هــذة المیزانیــة یصــرف علــى 

 .الأجور والمكافآت 

تعلیمیة نمطا واحداً فـى الإدارة لاخـتلاف شخصـیاتهم ووسـائلهم الإداریـة فـى التعامـل لایسلك قادة المؤسسات ال -4
 .م واتساع خبراتهم ونظراتهم إلى الإدارة ، واختلاف إعدادهم وتدریبه

تُعــد المقــابلات الشــفهیة فــى كثیــر مــن الأحیــان وســیلة اتصــال أكثــر فاعلیــة مــن غیرهــا مــن الوســائل المكتوبــة  -5
لأنهـا تتمیــز بالتواصــل وتبــادل المعلومــات وتعطـى مســتوى عــالى مــن العمــق والفهـم المشــترك ، كمــا یمكــن مــن 

  .الغامضة ، كذلك تؤدى إلى اقناع المستقبلین للرسالة خلالها توضیح كثیر من الأمور 
                    أجب عن أثنین فقط مما یلى                          :  السؤال الرابعاجابة 
فهى تعد علم لأنها تعتبر میداناً من میادین   الإدارة التعلیمیة علم وفن ومهنة فى آن واحد -1

ســـالیب العلمیـــة وتعـــد فـــن لأنهـــا تعتمـــد علـــى موهبـــة الإبـــداع العلـــوم التطبیقیـــة تطبـــق فیـــه الأ
والابتكار والمبـادأة عنـد القـائمین علیهـا ، وتعـد مهنـة لأنهـا تجمـع بـین العلـم والفـن مـن ناحیـة 

 .كما أن لها وظائفها الحیویة التى تقدمها للمجتمع من ناحیة أخرى 

التربویـــة ومـــدیرى  الســـمات والخصـــائص التـــى یجـــب أن تتـــوافر لـــدى قـــادة المؤسســـات  -2
 . المدارس بها

  أن یتمتع بشخصیة متماسكة ومتوازنة بعیداً عن التعقید وحب السیطرة أو الشعور بالضعف أو التردد -
 .أن یتوافر لدیه قدراً كافیاً من الصحة النفسیة والخلو من الاضطرابات الوجدانیة  -

 .المهارة فى التعامل مع الغیر  -

 .البناءة دون سخریة أو انتقاص من قدر العاملین معه القدرة على إبداء الملاحظات  -

 .أن یركز فى عمله على الجوانب الإنسانیة اكثر من التمسك باللوائح والشكلیات فى العمل الإدارى  -

 .ان یكون ذكیاً إذ یمثل الذكاء عامل مهم وضرورى فى كافة المواقف القیادیة  -

  
 .ربوى أهداف واتجاهات عملیة الاتصال فى المجال الت -3

  -:الأهداف 

  .تكوین العمل الجماعى عن طریق نقل المعلومات من شخص لأخر  -
 .نشاط الأفراد توجیه  -

 .تكوین وتعدیل الاتجاهات والافكار والمواقف لدى العاملین  -

 .تنمیة شبكة متطورة من العلاقات الانسانیة الجیدة بین عناصر الإدارة  -

   -:اتجاهات عملیة الاتصال 
 .ى أعلى ، من أعلى إلى أسفل ، الاتصال الأفقى أسفل إلمن  

  



  .  الخطوات التى یمكن اتباعها للوصول إلى قرار تربوى سلیم -4
  .التعرف على المشكلة وتحدیدها  -
 .مرحلة تحدید الهدف  -

 .مرحلة جمع البیانات والمعلومات  -
 .مرحلة اقتراح الحلول والبدائل  -

 .تقویم البدائل طبقاً للنتائج المتوقعة  -
 .تیار البدیل أو الحل المناسب اخ -

  .متابعة القرار  -
  


